

Колхозный ДУПОР

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (1596)

СРЕДА
17 февраля 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела
на Доску почета заносятся

Передовики подготовки к всекхмету севу
1943 года



ШИШИНА Е. П. — лучший бригадир колхоза „Память Ленина“, Каменского сельсовета. Ее бригада полностью подготовила семена к сеvu. Вывезено навоза 207 т., вместо 191 тонны по плану. Сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы.

СУРИНА П. Я. — звеньевая колхоза „Волнанин“, Сомовского сельсовета. Собрала 50 центн. золы, вместо 20 центн. по плану. Заготовила 4 центн. верхушек картофеля.

ЛУКОЯНОВА З. В. — звеньевая того же колхоза. Собрала 55 центн. золы вместо 20 центн. по плану. Полностью приготовлен семенной материал.

КОСТЯКОВ В. Е. — колхозник колхоза „Путь к социализму“, Сапинского сельсовета. Работая на заготовке торфа, вместо 4 тонн торфа по плану вывез 6 тонн.

Лучше содержать и использовать коня

Роль коня во время войны неизмеримо возросла. Наш район имеет исключительно большой объем сельскохозяйственных работ. Кроме этого, мы имеем лесозаготовки и много перевозок груза военного значения. Для того, чтобы обеспечить выполнение всех этих работ, конь должен использоваться с максимальной нагрузкой, за ним должен быть установлен хороший уход, правильное кормление.

Недавно райком партии провел проверку, как колхозы выполняют решения 12 пленума Горьковского обкома ВКП(б). Проверка показала, что в ряде колхозов имеют место факты плохого кормления и ухода, неправильной эксплуатации. Вскрыты факты бездушного, варварского отношения к коню. Все это тормозит выполнение военно-хозяйственных кампаний в районе.

Вот что оказалось в колхозе „2 пятилетка“ Львовского сельсовета. Конный двор к зиме совершенно не подготовлен. В 16 стойлах нет яслей. Сено задается прямо под ноги лошадям, кормят их только два раза в день, поят прямо из бочки ледяной водой. Сбруя к лошади не подгоняется. Бездушное отношение к коню — налицо. Из 25 имеющихся лошадей 11 совершенно выведены из строя, 7 имеют потертости и побои, 4 лошади с травмами, а 2 конематки недавно абортывали.

Такое же положение с коневодством выявлено и в колхозе „Заря“, Осинковского сельсовета. Следует спросить, думают ли председатели колхозов

т. т. Иванычева и Прохоров проводить весенний сев?

Как выяснилось, в ряде колхозов исключительно плохо используется конь. В том же колхозе „Заря“ работают без особого напряжения. Кони там используются лишь на 30—35 проц., воз накладывается в 10—15 пудов, рабочий день составляет всего 5—6 часов. Тем не менее колхоз имеет случаи срывов нарядов райсовета по гужперевозкам.

Чтобы навести образцовый порядок в использовании и уходе, надо решительно покончить с обезличкой коня, уравниловкой в оплате труда работникам коневодства. Для этого, как указал тов. Родионов в своем докладе на областном совещании партийного, советского и колхозного актива, надо, „чтобы ездовой получал коня под расписку, по акту и пусть кроме ездового никто не имеет права работать и ездить на этом коне, пусть каждый коню прививает лошадь от ездового. За хорошее состояние коня, за его сохранность и хорошую упитанность колхозник должен получить поощрение в виде дополнительного начисления трудодней, а за плохое отношение к коню надо принимать меры наказания“.

Эти указания надо безусловно выполнить. Председатели колхозов, бригадиры, колхозники должны принять все меры к тому, чтобы все лошади были работоспособными, упитанными и могли выдержать большую нагрузку в предстоящем весеннем сеvu.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Успешное наступление нашей доблестной Красной Армии, ее славные победы под Сталинградом и Воронежем, на Дону и на Северном Кавказе, разгром многочисленных дивизий и полков немецко-фашистских оккупантов вызвали невиданный патриотический подъем советского народа, отдающего свои трудовые сбережения государству на строительство танков, самолетов и другого вооружения.

На славные боевые успехи Красной Армии рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие отвечают трудовыми подвигами на фабриках и заводах, давая фронту с каждым днем все больше и больше вооружения и боеприпасов.

Еще крепче стало единство тыла и фронта, еще больше укрепилась связь Красной Армии и народа.

Фронт и тыл воодушевлены в своих героических делах единой целью, единым стремлением — выполнить Ваш призыв «Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!».

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральные Комитеты профессиональных союзов, преисполненные искренним стремлением еще больше усилить боевую мощь Красной Армии и тем самым приблизить час нашей священной победы над ненавистным врагом, передают из профсоюзных средств государству 100 миллионов рублей и просят построить на них авиасоединения и танковые колонны и присвоить им имя товарища Сталина.

Пусть самолеты и танки, построенные на средства профсоюзов, еще больше укрепят связь тыла и фронта.

Пусть наши сталинские соколы — летчики и боевые танкисты, наши грозные артиллеристы и славные пехотинцы, пулеметчики и минометчики беспощадно громят и уничтожают врага, изгоняют немецких оккупантов из пределов нашей Родины.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральные комитеты профессиональных союзов заверяют Вас, товарищ Сталин, что профсоюзы, подчинившиеся с первых дней Великой стечественной войны всю

свою работу защите нашей Советской Родины, делу разгрома ненавистного врага, будут и впредь организовывать рабочих и служащих на оказание всемерной помощи фронту, на выполнение и перевыполнение государственных планов и взятых ими на себя обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании, заботиться об удовлетворении насущных культурно-бытовых нужд рабочих, служащих и семей бойцов, командиров и политработников нашей доблестной Красной Армии.

Профсоюзы глубоко уверены в том, что недалек тот час, когда под Вашим мудрым руководством, наш великий вождь и полководец, вооруженные силы Советского Союза разгромят немецких оккупантов, изгонят их из пределов нашей Родины, избавят советских людей, попавших в звериные лапы гитлеровских тиранов, от рабства и угнетения, возвратят им свободу и человеческую жизнь, а над освобожденными советскими городами и селами будут снова победно реять Государские Красные Знамена — Знамена Свободы, чести и независимости нашей Социалистической Родины.

Примите, дорогой наш учитель и друг, от имени Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и всех профсоюзных организаций нашей страны горячий привет и пожелания долгих лет жизни и доброго здоровья.

По поручению Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральных Комитетов Профессиональных Союзов:
Секретари ВЦСПС **Н. ШВЕРНИК,**
К. НИКОЛАЕВА,
С. БРЕГМАН.

Председатели Центральных Комитетов Профессиональных Союзов: **К. АГАДЖАНОВ,**
В. АКСЕНОВ, **К. АЛЕКСЕЕВ,** **И. АНТИПОВ,**
А. АСЛАНОВ, **Ю. БЕЛЯЕВА,** **П. БОРИСОВ,**
Е. ВАЖЕНИН, **А. ВАССЕРМАН,** **Р. ГРАНКИН,**
Н. ГУРТОВОЙ, **А. ДАНИЛОВ,** **Д. ДЖОРДЖИШВИЛИ,**
М. ЗАСОРИН, **Ф. ЗАХАРНЕВСКИЙ,**
И. ИВАНОВ, **Мария КАГАНОВИЧ,** **Я. КАЧАН,**
Г. КАШИНЦЕВ, **С. КОТЛЯР,** **А. ЛАКИН,** **Е. ЛЕОНТЬЕВ,**
И. МАКСИМОВ, **А. МАЛЬКОВА,** **Л. МАРКОВ,**
С. МЕШАКИН, **В. МИНИН,** **А. НИКИТИНА,**
Г. НОВОЖИЛОВ, **А. ПЕТРУХИН,** **Е. САВКОВ,**
Б. СЕДУНОВ, **М. СИМОНЖЕНКОВА,**
Н. СКЛИЗКОВ, **М. СТЕПАНОВ,** **М. ТАРАСОВ,**
И. ШМАРИН.

Секретарям Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов товарищам ШВЕРНИКУ, НИКОЛАЕВОЙ, БРЕГМАН

Председателям Центральных Комитетов профессиональных союзов товарищам АГАДЖАНОВУ, АКСЕНОВУ, АЛЕКСЕЕВУ, АНТИПОВУ, АСЛАНОВУ, БЕЛЯЕВОЙ, БОРИСОВУ, ВАЖЕНИНУ, ВАССЕРМАН, ГРАНКИНУ, ГУРТОВОМУ, ДАЧИЛОВУ, ДЖОРДЖИШВИЛИ, ЗАСОРИНУ, ЗАХАРНЕВСКОМУ, ИВАНОВУ, Марии КАГАНОВИЧ, КАЧАН, КАШИНЦЕВУ, КОТЛЯР, ЛАКИНУ, ЛЕОНТЬЕВУ, МАКСИМОВУ, МАЛЬКОВОЙ, МАРКОВУ, МЕШАКИНУ, МИНИНУ, НИКИТИНОЙ, НОВОЖИЛОВУ, ПЕТРУХИНУ, САВКОВУ, СЕДУНОВУ, СИМОНЖЕНКОВОЙ, СКЛИЗКОВУ, СТЕПАНОВУ, ТАРАСОВУ, ШМАРИНУ.

Прошу передать Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов и Центральным Комитетам профессиональных союзов, внесшим из профсоюзных средств в фонд Союза ССР 100

миллионов рублей для строительства авиасоединений и танковых колонн — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В боях за прорыв блокады Ленинграда



На снимке: Красное Знамя вновь развевается над Шлиссельбургом.

Фото М. Трахмана и В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенко, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Большие Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросново и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 19.000 тонн.

* 14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подав-

лен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

* Западнее Красный Сулин наши войска с боями двинулись вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачены 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

* Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание)

* В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Войска Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

* Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Гредун. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

* В районе Чугуево наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

* Английская газета „Дейли экспресс“ опубликовала следующее сообщение своего стоковского корреспондента: „С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем счете 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны“.

Это утверждение корреспондента „Дейли экспресс“ прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с Запада войскам, с конца ноября перебросило с Запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизии, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с Запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, из этих 9 немецких дивизий уже были выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года, — 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС „Рейх“ и „Адольф Гитлер“. Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на Восток. Газета же „Дейли экспресс“, выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

Во время оккупации деревни Рыльцово, Зубцовского района Калининской области, немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



На снимке: колхозник Ласточкин со своей семьей. Фото П. Петропаса. Фотохроника ТАСС.

Комсомольская жизнь

КОМСОМОЛЬЦЫ СУДОВЕРФИ

Среди молодых рабочих судовой верфи им. М. Горького за последние три месяца выросло много ударников и стахановцев, выполняющих по полторы—две нормы.

Комсомольская организация стала систематически проводить среди молодых рабочих политмассовую работу. Результатом этого явилось то, что лучшие из них подали заявления в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Только за полтора месяца этого года наша комсомольская организация выросла вдвое.

Вступая в комсомол, все ребята давали торжественное слово — быть достойными сынами и дочерьми Родины, оправдать высокое звание члена дважды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола. Свои обещания ребята крепко выполняют. Весь январь молодые комсомольцы т.т. Башкинова, Романова, Телицына и Дьяков выполняли норму на 158—201 проц. Хорошо работает агитатором комсомолка Клава Юшина. Она

ежедневно вечером бывает на своем участке, читает им сообщения Совинформбюро, сообщения с фронтов Отечественной войны, о подвигах комсомольцев на поле боя и в тылу. Свою агитационную работу она проводит среди молодежи школы ФЗО и уже подготовила много учащихся для вступления в комсомол.

Все комсомольцы судоверфи включились в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии. Славному юбилею готовится достойная встреча. Сообязательства комсомольцы выполняют с честью, почти все они дают по полторы нормы за смену.

Заметно оживилась среди комсомольцев физкультурная работа. Сейчас все комсомольцы тренируются в ходьбе на лыжах, чтобы занять первенство в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе, посвященном 25-й годовщине Красной Армии.

Е. Морозова, секретарь комсомольского комитета.

Оживилась работа

После выборов нового секретаря Ани Бух в комсомольской организации при колхозе „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета, оживилась работа.

В ответ на обращение комсомольцев Пильненского района молодежь колхоза во главе с комсомольцами собрала 7 цент. золы. Активное участие принимают комсомольцы в сборе средств по выполнению финансового плана, организова-

ли сбор подарков бойцам Красной Армии в честь 25 годовщины Красной Армии. Комсомолки Занозина, Бух, Вантеева, Булычева, Поробова собрали 35 подарков и отправили их в районную комиссию.

Сейчас комсомольцы колхоза „Красный Октябрь“ проводят среди колхозников большое мероприятие — сбор семян для освобожденных от оккупации районов.

Л. Шубина.

За границей

Убийство гитлеровского лакея в Голландии

Находящаяся под контролем немцев радиостанция Хилверсум сообщила, что 5 февраля в Гааге был ранен выстрелом из револьвера командир голландского „добровольческого легиона“ генерал-лейтенант Гендрик Сейффарт. На следующий день Сейффарт умер.

Сейффарт был одним из наиболее презираемых голландских фашистов. Он был единственным голландским генералом, перешедшим на сторону немцев.

Недавно Сейффарт попытался организовать сбор посылок для солдат своего „легиона“. Но даже родители, братья и сестры „добровольцев“ отказались послать им посылки и письма.

В связи с убийством Сейффарта приказом оккупационных властей в ряде провинций Голландии жителям запрещено под страхом смертной казни выходить из домов после 21 часа. (ТАСС).

Массовые аресты в Норвегии

Шведское телеграфное агентство передает из Осло, что согласно официальному сообщению, опубликованному в Осло, в настоящее время в нескольких районах Норвегии проходят массовые аресты, причем полиция в первую оче-

редь охотится за членами распущенных норвежских рабочих партий. В Бергене, Лиллекхаммере и Хальдене арестовано сто норвежцев за участие в нелегальных организациях. (ТАСС).

СВОДКА о мобилизации средств I квартала на 16 февраля 1943 г.

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	проц. выполнения
Б.-Майданский	277,5
Сапинский	210,0
Осиновский	107,5
Ивановский	94,0
Отарский	91,5
Белавский	90,4
Львовский	88,5
О.-Майданский	87,6
Семьянский	87,4
Елвашенский	86,4
Разнежский	73,6
Воротынский	71,8
Сомовский	65,8
Быковский	63,0
Фокянский	62,6
Шереметьевский	62,4
Чугуновский	52,7
Каменский	48,0
Михайловский	46,2
Ахпаевский	40,0
П.-Майданский	25,0
Василь-Сурский	20,5
ИТОГО по району	55,0

* * *

Великая Отечественная война требует огромного напряжения сил, максимальной мобилизации денежных ресурсов.

Центральное место в выполнении финансового плана сейчас занимает военный налог. План по сбору военного налога на 16 февраля выполнен лишь на 55 проц. Первое место занимает Бер.-Майданский сельсовет (председатель тов. Лещиков, финангент тов. Самсонова). Фляплан первого квартала здесь выполнен на 277,5 проц. Второе место занимает Сапинский сельсовет (председатель тов. Хрусталев), выполнивший план первого квартала на 210 проц. Отстает и тянет район по мобилизации средств Василь-Сурский поссовет, выполнивший план на 20,5 проц.

Неудовлетворительно проходит мобилизация средств в Михайловском, Каменском, Покров-Майданском и Шереметьевском сельсоветах. Здесь до сих пор не проведено самообложение. Председатели этих сельсоветов и секретари первичных партийных организаций очень мало уделяют внимания мобилизации средств и такому важному участку работы, как сбор военного налога.

Выдающийся рекорд Алексея Семиволоса

БАКАЛ, 9 февраля (По телеграфу). Воодушевленный победой Красной Армии под Сталинградом и освобождением родных украинских городов и сел, знавший бурщик Бриворозья, лауреат Сталинской премии Алексей Семиволос 6 февраля стал на вахту имени 25-й годовщины Красной Армии, обурил 27 забоев и выполнил план на 4910 процентов. Заработок тов. Семиволоса за этот день превысил 2600 рублей.

Газета „Правда“.

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.

Подготовка к весеннему севу в колхозах района

Сводка райзо на 16 февраля 1943 года

(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Удобрения	Ремонт с/х инвентаря	Сортировка семян
Сапинский	100	100	100
Каменский	100	141	100
Отарский	100	73	100
П.-Майданский	99	62	93
Чугуновский	93	80	97
Фокянский	98	74	84
Львовский	96	76	105
Б.-Майданский	89	66	85
Сомовский	82	79	83
Быковский	63	71	100
Осиновский	85	41	71
Семьянский	79	59	76
Разнежский	84	41	83
Белавский	65	76	77
Ивановский	89	50	46
Ахпаевский	72	30	100
Михайловский	64	38	68
Шереметьевский	56	97	91
Елвашенский	63	38	81
В.-Сурский	59	61	70
Воротынский	56	64	89
Ог.-Майданский	52	74	54
Итого по району	79	68	83

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.